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Postoji veliki broj metoda za pretvaranje 
cianamida u karbamid- Tako se obično de­
luje na ovu supstancu kiselim katalizatorima 
da bi se olakšalo dod rvanje jednog mole­
kula vode a isto tako je zaštićen patent 
obradjivanja cianamida kiselinama pod pri- 
tifikom.

Medjutim svi postupci do danas poznati, 
skopčani su sa izve.-,nim teškoćama, rnedju 
kojima su ove:

1. Ako se dejstvuje na cianamid kise­
lim katalizatorima pod običnim pritiskom, po­
trebna je upotreba izvesne količine, sumporne 
kiselne npr., da bi se dobilo brzo pretvara­
nje i izbeglo obrazovanje proizvoda polime- 
rizacije, koji se uvek vremenom javljaju.

Prema izvršenim opitima, dobro je upotre- 
biti jednu količinu kiseline odgovarajući 20<V“ 
teoriske količine, potrebne za potpuno pretva­
ranje karbamida u karbamidski sulfat.

Nemoguće je u svakom slučaju spustiti se 
ispod 15°/o ove količine, a da se ne produži 
na opisan način trajanje procesa i ne umanji 
dobivanje karbamida, čija se količina u isto 
vreme osetno smanji.

2. Kad se radi pod pritiskom (n pr. po 
postupku Immendorf & Kappen) na tempera­
turi od 110° kao što je to naznačeno u ne- 
mačkim patentima D. R. P. N°_ 257642/3, 
dobije se od prilike isti rezultat. Čak i upo­
trebljavajući znatnije količine kiseline g.g. 
Immendor & Kappen, prema uputima, koji 
se nalaze u njihovim patentima, nisu mogli 
uspeti da pretvore više od SO0/« cianamida u 
karbamid. Još treba napomenuti, da su ovu

količinu indirektno odredili, to jest mereči sul­
fat amonijaka, i zaključili sasvim proizvoljno, 
da je ostatak karbamid.

Kontrolni opiti, preduzeti od strane potra- 
živaoca ovog patenta pokazali su, da postu­
pajući po uputama lmmendorf-a i Kappen a 
dolazi se do rezultata koji je mnogo niži od 
onih, koje su oni naznačili i da krajnji pro­
dukt, daleko od toga da je sastavljen od sul­
fata amonijaka i karbamida, sadrži polimerna 
jedinjenja cianamida u promenljivim količi­
nama više ili manje važna prema načinu 
rada.

Prijavilac je našao, da je moguće doći do 
željenog rezultata, to jest do pretvaranja skoro 
kvantitativnog cianamida u tehnički čist kar­
bamid, a u isti mah znatno smanjujući koli­
činu kiselina upolrebljenih katalizatora, ako 
se uzmu u obzir izvesni uslovi temperature i 
pritiska.

Ovaj pronalazak se upravo odnosi na po­
stupak za fabrikaciju karbamida iz cianamida 
(Ha CNa) po kome se dejstvuje na tempe- 
raruri ispod 70° C i pod pritiskom većim od 
atmosferskog pritiska, na rastvor cianamida 
kiselim katalizatorima u količini manjoj od 
107o teorijske količine kiseline, potrebne za 
obaranje totalnog karbamida u obliku sulfata.

Kiseli katalizator može biti kakva kiselina 
kao na primer sumporna, fosforna, azotna 
i t d. ili kakva kisela so, kao na primer ki­
seli natrijum sulfat.

Može se na primer smanjiti količina kise­
line, koja služi kao kataliza do od prilike 
5°/o potrebne teorijske količine, ako se radi
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pod pritiskom od prilike 5 do 7 atmosfera i 
na temperaturi od prilike 70° C.

Najveći i najbrži rezultat, koji se mora do­
biti, zabeležen je kod opita, za koje se upo- 
trebilo otprilike 71/2% kiseline, strogo se pri 
tom pridržavajući gore označene temperature.

Ovi opiti, koji su omogućili, da se celo­
kupna količina cianamidskog azota sazdržana 
u rastvorima cianamida pretvori u karbamide, 
odredjeni pomoću ksanthidrola, pokazali su, 
da za svaku koncentraciju cianamida jedne 
i odredjene količine sumporne kiseline, po­
stoje uslovi temperature i trajanja sagoreva- 
nja, koji se odredjuju eksperimentalno za 
svaki slučaj posebno.

U ostalom konstantovalo se, da je u po­
gledu ekonomije korisno stužiti se rastvorom 
cianamida u koliko je moguće više koncen- 
trisanog.

Primeri:
Jednom rastvoru slobodnog cianamida, pre* 

radjenog tretiranjem jednog kilograma krečnog 
cianamida u vodenom rastvoru pomoću uglje­
nog anhidrida, dodaje se 50 gr. monohidrata 
sumporne kiseline (Ha SOr) ili odgovarajuća 
količina sumporne kiseline druge neke kon­
centracije. Rastvor se uvodi u jedan autoklav, 
obložen olovom i koji ima mešaljku. U ovom 
aparatu proizvodi se pritisak od prilike od 5 
atmosfera pomoću inertnog komprimiranog 
gasa, na primer srestvom jedne azotne bombe. 
Greje se i održava aparat za vreme od 6 
časova u pokretu natempe raturi od 65°—70° C. 
Na kraju ovog vremena reakcija je završena: 
kiseli rastvor je neutralizovan kalcium karbo­
natom. Filtrira se i isparava filtrirani rastvor 
karbamida.

Dobijanje je Kvantitativno prema totalnom 
azotu, sadržanom u upotrebljenom rastvoru 
cianamida.

Opisani postupak prestavlja prema pozna­
tim postupcima ova preimućstva:

S pogledom na uprošćenost manipulacija i 
neznatnu količinu upotrebljene količine, mo­
gućno je fabrikovati, polazeći od kalcitnog 
cianamida, kao glavni proizvod karbamid u

obliku, kome se može iskoristiti u poljopri­
vredi.

Male količine sumporne kiseline koje ostaju 
u karbamidu, mogu ili biti pretvorene u kal­
cium sulfat pomoću kalcium-karbonata i iz- 
mešane s tehničkim karbamidom, ili služiti 
za pretvaranje male količine trostrukog kal­
cium fosfata u dvostruki ili jednostruki, po 
postupcima, koji pripadaju prijaviocu.

U oba je slučaja podjednako moguće od­
vojiti filtriranjem nerastvcrljiv sulfat ili fosfat 
karbamida u rastvoru i dobivene supstance 
odvojeno iskoristiti.

Treba napomenuti, da se na taj način potro­
šnja kiseline može smatrati kao i da ne postoji, 
i da postupak otvara neograničeno polje fa- 
brikacijama traženog djubreta za gnojenje, 
polazeći od kalcium cianamida.

Patentni zahtevi:
•

1. Postupak za fabrikaciju karbamida po­
lazeći od cianamida, naznačen time, što se 
dejstvuje na temperaturi nižoj od 75° C i 
pod pritiskom većim od atmosferskog pritiska 
na rastvor cianamida kiselim katalizatorom u 
količini ispod lOVo teoriske količine kiseline, 
potrebne za taloženje totalnog karbamida u 
obliku sulfata.

2. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se radi pod priiiskom manjim od 
10 atmosfera.

3- Postupak prema zahtevu i, naznačen 
time, što se radi sa jakim rastvorom slobod­
nog cianamide.

4. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se uzima za kiseli katalizator sum­
porna kiselina.

5. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se uzima za kiseli katalizator fos­
forna kiselina.

6. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se uzima za kiseli katalizator azotna 
kiselina.

7. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se uzima za kiseli katalizator jedna 
kisela so.


